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Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της
Θεοτόκου Βουδαπέστης από τον Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα

Τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βουδαπέστης τέλεσε στις
15 Δεκεμβρίου 2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος επισκέπτεται την
Ουγγαρία με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.
Επίσης συλλειτούργησαν κληρικοί της επαρχίας της Ουγγαρίας της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Ιεράρχης κήρυξε τον θείο λόγο, όπου μεταξύ άλλων
τόνισε:

«Είναι χαρά μου που είχα τη δυνατότητα να τελέσω σήμερα τη Θεία Λειτουργία σε αυτό τον
ιστορικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βουδαπέστης...Κατά το παρελθόν το διάστημα που
διατελούσα διοικητής της επαρχίας Αυστρίας και Ουγγαρίας, έτυχα να επισκέπτομαι αυτό τον Ιερό
Ναό και να τελώ εδώ τις Θείας Λειτουργίες. Και χαίρομαι σήμερα που βλέπω τα αγαπητά και
γνωστά πρόσωπα των πιστών, να προσεύχομαι μαζί σας υπέρ της ευσταθείας της χώρας ταύτης
και του σύμπαντος ευλαβούς λαού αυτής».

Εν συνεχείᾳ ο Ιεράρχης ανέλυσε την παραβολή του μεγάλου δείπνου (πρβλ. Λουκ. 14. 16-24). Η
παραβολή αυτή μιλάει περί του γαμήλιου δείπνου, το οποίο παραθέτει ο Ίδιος ο Σωτήρ κάθε φορά
καθώς τελείται η Θεία Λειτουργία, διότι δεν είναι οι άνθρωποι οι κύριοι μέσα στην Εκκλησία, αλλά ο
Κύριος ημών Ιησούς Χριστός. Δεν είναι οι άνθρωποι που τελούν τη Θεία Λειτουργία, αλλά ο Ίδιος ο
Χριστός τελεί το Μυστικό του Δείπνο κάθε φορά, καλώντας να μετάσχουμε αυτού.

Ο Κύριος διά της Αγίας Ευχαριστίας μας παρέχει το πλέον ισχυρότερο φάρμακο για όλες τις
αρρώστιες, τόσο πνευματικές, όσο και σωματικές. Μας προσφέρεται ο Ίδιος, προκειμένου το Σώμα
Του να γίνει μέρος του σώματός μας, και το Αίμα του να ενωθεί με το αίμα μας. Ο Χριστός
καθιέρωσε το θείο αυτό μυστήριο για να μας σώσει.

Ερχόμενοι στο Ναό και μετέχοντας της Αγίας Ευχαριστίας ενωνόμαστε με τον Θεό, γινόμαστε
μέτοχοί του και ο Κύριος καθαρίζει τη ψυχή μας από κάθε ρύπο της αμαρτίας.

Να προσπαθήσουμε να ερχόμαστε όσο το δυνατόν τακτικότερα στο Θείο δείπνο και να μετέχουμε
των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων, προκειμένου ο ίδιος ο Κύριος να μας γεμίσει τη Θεία χάρη
του και να θεραπεύει από κάθε ψυχική και σωματική αδυναμία.

Ο Ιεράρχης μετέφερε τον εγκάρδιο χαιρετισμό και ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου
στους παρόντες, ο οποίος από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας επισκεπτόταν το Ναό και τελούσε ακολουθίες.

Προς τον Ιεράρχη αντιφώνησε ο πρωθιερέας Στέφανος Μαντιάρ, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού



Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ο οποίος υπενθύμισε την εξαετή υπηρεσία του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
στην επαρχία της Ουγγαρίας. Ο πατήρ Στέφανος ευχήθηκε στον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ ευλογία του
Θεού στο αρχιερατικό του έργο.

Τέλος ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μοίρασε εικονίτσες της Παναγίας «Πάντων Θλιβομένων η Χαρά».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51934/
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